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Úvodník
Striedanie ročných období ešte nie je zárukou toho, že sa objavia vo svo-
jej tradičnej podobe. Jeseň ovšem tentokrát nesklamala a predviedla sa v
dlhotrvajúcej kráse. Martin síce na bielom koni neprišiel a podľa Kataríny
by mali byť Vianoce na blate, lenže  ľudové pranostiky už dávno neplatia.
Prechod z jesene do zimy je obdobím, kedy sa príroda znova mení a my sa
postupne pripravujeme na sviatočný čas. Predvianočná atmosféra nás
obklopuje už pár týždňov predtým nielen v supermarketoch, ale aj v našich
domácnostiach. Zháňame darčeky, chystáme vianočnú výzdobu, pečieme,
upratujeme. Vianočné sviatky budeme mať také, akými si ich spravíme.
Skúsme sa riadiť škandinávskym životným štýlom ,,hygge“, ktorý zahŕňa
pocit útulnosti, spokojnosti, pohody, tepla a šťastia. Nech nás tento spôsob
myslenia a radosti zo života sprevádza nielen počas sviatkov, ale po celý
život. V tom zhone nezabudnime, že najvzácnejšími darmi nie sú mate-
riálne veci, ale čas a láska. Vianoce sú o ľuďoch, o vyjadrení vďačnosti, že sa
títo ľudia nachádzajú v našich životoch, že sú ich súčasťou.

Mgr. Jolana Majzlanová

Až vianočné zvony zazvonia, 
ihličie Vám doma zavonia, 

zahoďte všetky trápenia a starosti, 
užite si sviatky v láske a radosti.

Do konca roka je už len krok, 
želáme Vám zdravý, šťastný a krásny rok 2025!

Redakčná rada

Vážení spoluobčania, 
dovoľujem si Vás osloviť v nezameniteľnej časti roka, ako sú už teraz na dvere klopajúce Vianoce a príchod Nového roku.

Chcem sa poďakovať zamestnancom obecného úradu a poslancom obecného zastupiteľstva, s ktorými
zabezpečujeme nerušený chod a rozvoj našej obce.
Ďakujem organizáciam, ktoré nás reprezentujú na poli kultúrnom aj športovom a v neposlednom rade všetkým občanom,
ktorí si plnia svoje povinnosti vyplývajúce zo života v našej obci.

Zahoďme za hlavu žabo-myšie vojny o nesprávnom parkovaní suseda, o pretŕčajúcich konároch „na môj“
pozemok, o zle postavených smetných nádobách, o zavčasu kikiríkajúcom kohútovi..... Buďme v tento výnimočný čas k
sebe navzájom milí, tolerantní, rozdávajme len radosť, pochopenie a pohodu. Snažme sa tak žiť a správať nielen v tomto
sviatočnom čase, ale aj počas celého roka – života.

Spomeňme si intenzívnejšie na tých, ktorí si už s nami nemôžu sadnúť za štedrovečerný stôl a uchovávajme si
ich vo svojej mysli a srdciach.

Milí spoluobčania, prajem Vám tie najspokojnejšie, naj-
krajšie, požehnané Vianoce a pevné zdravie, našim naj-
menším bohatého Ježiška. Do Nového roku zdravie ešte
zdupľujem a k tomu šťastie a pohodu v rodinnom a v pra-
covnom živote.

Starosta obce Marián Kmeťko

Pripravované akcie v našej obci: 

Obecný ples - 11. január 2025
Zimné slávnosti folklóru - 1. február 2025
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Od posledného vydania našich obecných novín sa obecné
zastupiteľstvo zišlo jedenkrát, a to 27.11.2024 a prijalo
uznesenia, ktorými:

Schvaľuje:
• Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2024, o dani z
nehnuteľností na kalendárny rok 2025
• pripomienku k VZN č. 2/2024 od hlavného kontrolóra
obce Pravenec
• Všeobecne záväzné nariadenie obce Pravenec č. 2/2024
ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie č.
11/2020 zo dňa 15.12.2020 o miestnom poplatku za
komunálne odpady a drobné stavebné odpady so
zapracovanou pripomienkou
• poskytnutie dotácie pre Turistický klub Pravenec  vo výške
1 500,00 €
• poskytnutie dotácie pre FK Tatra Pravenec vo výške
22 500,00 €
• poskytnutie dotácie pre Stolno-tenisový klub Pravenec vo
výške 1 000,00 € 
• poskytnutie dotácie pre Občianske združenie TEOFIL vo
výške 1 500,00 €
• pripomienku p. Lenky Kmeťovej, predsedníčky komisie
pre rozpočet, financie a správu majetku k návrhu rozpočtu
obce Pravenec na rok 2025 a na roky 2026 a 2027 
• návrh rozpočtu obce Pravenec na rok 2025 a na roky 2026
a 2027 so zapracovanou pripomienkou
Bilancia rozpočtu
Príjmová časť rozpočtu 749 900,00 €
v tom:
bežné príjmy 748 900,00 €
kapitálové príjmy 0,00 €
finančné operácie príjmové 1 000,00 €
Výdavková časť rozpočtu 749 900,00 €
v tom:
bežné výdavky 729 890,00 €
kapitálové výdavky 0,00 €
finančné operácie výdavkové 20 010,00 €

• plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na I.
polrok 2025
• správu o výchovno-vzdelávacej činnosti Materskej školy
Pravenec, jej výsledkoch a podmienkach v školskom roku
2023/2024
• žiadosť Andrey Kašiakovej, Pravenec 33, 972 16 o súhlas s
umiestnením elektrického rozvodu cez pozemok CKN parc.
č. 806, k. ú. Pravenec k stavebnému povoleniu
• žiadosť Branislava Strateného, Ulica A. H. Gavloviča 142/8,
971 01 Prievidza o doplnenie CKN parc. č. 814/10, 814/11,
2816 do zmeny územného plánu schválenej uznesením
33/2024 za podmienok stanovených v danom uznesení
(33/2024)
• zámer prenájmu časti parc.č. CKN 943, k. ú. Pravenec,
zapísanej na liste vlastníctva č. 1, pre žiadateľa Mariána
Dietricha, Pravenec 346, 972 16  Pravenec
• návrh starostu obce na udelenie Čestného občianstva
obce Pravenec p. Adele Kardošovej v zmysle § 34 ods. 1
Štatútu obce Pravenec, z dôvodu jej obzvlášť významných
zásluh o rozvoj a vzdelanie v obci
• odmenu hlavnému kontrolórovi obce za rok 2024 vo
výške 30 % zo súčtu platov za rok 2024 v mesiaci december
2024
• projektovú dokumentáciu pre opravu komunikácie –
Lesná cesta Pravenec

b) Berie na vedomie:
• správu o plnení uznesení z predchádzajúcich zasadnutí
obecného zastupiteľstva
• vykonanie rozpočtového opatrenia v rámci kompetencií
starostu obce č. 4/2024, ktorým sa mení rozpočet obce na
rok 2024
• správu nezávislého audítora k účtovnej závierke za rok
2023
• správy hlavného kontrolóra obce o výsledku kontroly č.
2/2024-1 až 5

c) Neschvaľuje:
• žiadosť o zmenu územného plánu zo dňa 13.11.2024,
žiadateľ Andrej Martinka, Kvetová 514/26, 972 01 Bojnice,
týkajúca sa parcely CKN č. 1706 k. ú. Pravenec, nakoľko
uvedená žiadosť komplexne nerieši danú lokalitu a na
parcelu uvedenú v žiadosti nie je doložené zabezpečené
právo prechodu a prejazdu 
• žiadosť o zmenu územného plánu, žiadateľ Jozef Humaj,
V.B. Nedožerského 154/145, 962 12 Nedožery-Brezany,
nakoľko žiadateľ nie je vlastníkom žiadneho
spoluvlastníckeho podielu na daných pozemkoch a ani
nevydokladoval plnú moc na zastupovanie vlastníkov, resp.
spoluvlastníkov 

d) Poveruje:
• starostu obce zabezpečiť určenie výmery, ktorá bude
predmetom nájmu 
- zámer prenájmu časti parc. č. CKN 943, k. ú. Pravenec,
zapísanej na liste vlastníctva   č. 1, pre žiadateľa Mariána
Dietricha, Pravenec 346, 972 16  Pravenec
• starostu obce zabezpečením a podpisom zmlúv pre
projektovú dokumentáciu pre opravu komunikácie – Lesná
cesta Pravenec.

Celé znenia dokumentov si môžete preštudovať na
stránke www.pravenec.sk

Marián Kmeťko - starosta obce 

Zo života obce

Foto: Norika Ondrušková



Ako listy stromov v októbri na farby jesene sa zmenia,
tak aj naše životy pomaly sa menia.

Možno trochu inak život sme si priali, 
no nakoniec všetko potrebné sme mali.

Podstatné je len jedno, múdri ľudia povedali...
Každý deň, aby sme dôvod mali, 

na náš úsmev, aj keď malý.
Október - Mesiac úcty k starším. Obdobie, kedy si pripomí-
name dôležitosť starších generácií, ich prínos pre
spoločnosť a nevyhnutnosť podpory seniorov. Tradícia
úcty k starším vznikla v 50. rokoch 20. storočia ako medz-
inárodná iniciatíva Organizácie spojených národov. OSN
vyhlásila 1. október za Medzinárodný deň starších ľudí, aby
upozornila na zvyšujúcu sa dĺžku života a potrebu zlepšiť
starostlivosť o nich. Na Slovensku bol celý október oficiálne
označený ako Mesiac úcty k starším v 90. rokoch. Mesiac
úcty nám pripomína, že staroba je prirodzenou súčasťou
života, ktorá si zasluhuje rešpekt, starostlivosť a pozornosť.
Seniori by mali mať dôstojný život, plný radostí a aktívnych
možností. Úlohou nás všetkých je vytvárať podmienky, v
ktorých starší ľudia nebudú vnímaní len ako tí, ktorí potre-
bujú pomoc, ale ako plnohodnotní členovia spoločnosti,
ktorí majú stále čo ponúknuť.

Všetkým jubilantom prajeme, aby i naďalej mali radi život,
tešili sa z každodenných radostných okamihov, zo svojich
blízkych, zo všetkých maličkostí, ktoré robia život krajším.

Pri tejto príležitosti starosta obce p. Marián Kmeťko
poďakoval a ocenil p. Eugena Žulka za 50 ročnú činnosť v
Zbore pre občianske záležitosti v Pravenci a za dlhoročnú
starostlivosť o záznamy v pamätnej knihe obce Pravenec.

Spracovali: Jana Kmeťová, Mgr. Jolana Majzlanová

Október - Mesiac úcty k starším

Naši jubilanti

13. novembra 2024 sme do malej sály obecného domu
pozvali na malé posedenie 50 jubilantov, ktorí
tento rok oslávili svoje životné jubileá. Naše pozvanie pri-
jalo 22 jubilantov.
Počas slávnostného aktu, na zachovanie spomienky na
tento deň, sa jubilanti zapísali do pamätnej knihy obce,
posedeli pri kultúrnom programe, za ktorý ďakujeme
deťom Materskej školy v Pravenci, speváckej skupine
Vrbinka a Miroslave Majzlanovej, ktorá slávnostný akt
uvádzala.
Najmladší jubilanti – 60 roční:
Ing. Soňa Achimská, Adriana Debnárová, Zita Ertlová, Eva
Grófová, Jozef Kmeťko, Edita Kmeťková, Eva Kmeťová, Ing.
Jarmila Kotríková, Ján Krähenbil, Milan Krkoška, Miroslav
Sovcik, Jaroslav Šovčík, Ivan Šujan, František Tisoň, Mag-
daléna Wesserlová.
70 rokov oslávili:
Vlasta Barényiová, Emil Ertel, František Flimel, Anna
Flimelová, Jaroslav Kmeť, Jozef Kyselica, Helena Matiaš-
ková, Jozef Polerecký, Mária Richtáriková, Eva Stanková,
Kristína Ševčíková, Štefánia Tomanová, Mária Vasková.
80 rokov oslávili:
Mária Hanusková, Ján Horváth, Mária Klimantová,
Božena Kozárová, Mgr. Antónia Krähenbilová, Lýdia
Majzlanová, Anna Matyašovská, Ján Matyašovský,
Ivan Minich, Ján Pročka, Jaroslav Rendek, Mária Šu-
janová, Ján Ťažiar, Mária Uhliarová. 
89 rokov oslávila:
Kamila Sestrienková
90 rokov oslávili :
Jolana Klimantová, Eva Mydlová, Anton Šujan.
Krásnych 91 rokov sa dožili Rozália Eckhardtová, Ján
Vál, Urban Obert a 93 rokov Irma Žigmundová.

Koniec jednej kariéry

Pri príležitosti oslavy jubilantov obce mi náš starosta p.
Marián Kmeťko poďakoval a ocenil moju 50 ročnú činnosť
v Zbore pre občianske záležitosti v Pravenci a tiež moju
dlhoročnú  starostlivosť o záznamy v pamätnej knihe obce
Pravenec.
Päťdesiat však nie je vždy päťdesiat. To sa dá povedať aj o
historikoch. Vždy sa nájde niečo, čo je medzi tým. ZPOZ v
našej obci Pravenec vznikol krátko pred mojím príchodom
v roku 1974 a ten sa mi stal osudovým. Musel som dokázať,
že môj príchod do Tatra - nábytku nebude tolerovaný len v
závode. Vtedajší politici mi s radosťou hodili na krk nielen
všetku politickú propagandu, ale aj obecnú. Počas
päťdesiatročného pôsobenia v ZPOZ-e, aj obecného
kronikárčenia, som zapísal asi päť alebo šesť kníh. Žiaľ, za-
chovali sa z nich iba tri. Po ,,nežnej“ vraj už nebude
potrebná žiadna dokumentácia. V každom roku po mojom
prevzatí kroník, bolo zaevidovaných okolo 45- 50 zápisov.
Boli to uvítania do života, pionierske sľuby, odovzdávanie
občianskych preukazov, ukončenie štúdia na OU v
Pravenci, stretnutia detí narodených na Kolónii, ale i
návštevy dôchodcov v domovoch sociálnych služieb a úm-
rtia spoluobčanov. Okrem Zboru pre občianske záležitosti
v obci, bol zriadený aj Aktív pre občianske záležitosti v
závode, ktorý sa podujal viesť p. Ľudvík Komáromi. Aj jemu

som nezištne pomáhal s prípravami a re-
alizáciou podujatí. Posledným zápi-
som z mojej strany je zápis ukončenia
pôsobnosti kronikára po päťdesiatich
rokoch.  Od roku 2001 som sa venoval
drevorezbe. Moje práce boli väčšinou
na objednávku a skončili v zahraničí:
v Poľsku, Švajčiarsku, USA, Nemecku a
v iných štátoch. Na Slovensku ostalo
moje dielo - kríž, ktorý je umiestnený
na cintoríne v Pravenci na Kolónii.
Zdravotný stav mojej manželky, jej
opatrovanie, ako aj môj vek mi
nedovoľuje v týchto činnostiach
pokračovať. 

Eugen Žulko



Už sa stromček ligoceNáučný chodník na Vyšehrad

V novembri tohto roku bol slávnostne uvedený do užívania
náučný chodník zo Solky na Vyšehrad. Jeho turisticko-historický
charakter súvisí aj s Pravencom, preto je vhodný ako výborný tip
na túru spojenú s poznávaním nášho regiónu. Nenáročná túra je
vhodná aj pre rodiny s malými deťmi.

Jeho dĺžka dosahuje takmer 8 km a plynulo nadväzuje na starší
existujúci náučný chodník na Vyšehrade. Východzí bod je v Solke
na „námestí“ a jeho súčasťou je desať náučných tabúľ.
Na prvej tabuli je stručná história Solky, ktorá kedysi  dávno pa-
trila do „zeme Pravno“ od Pravenca cez Vyšehrad až po dnešné
Slovenské Pravno. Väčšinu svojej histórie ale bola cirkevným ma-
jetkom. Ďalšia tabuľa na Požeháji graficky znázorňuje vedenie
historických ciest. Jedna z vetiev slávnej Jantárovej cesty viedla
Ponitrím cez Pravenec, Solku, popod Vyšehrad do Turca a ďalej až
k Baltiku. V stredoveku ju poznáme pod názvom Via Magna a
bola vlastne prvou „diaľnicou“, ktorá teda prechádzala priamo
cez Pravenec. Dôkazy poskytuje ďalšia tabuľa - Archeologické
nálezy, kde sú znázornené najzaujímavejšie nálezy - kopije, bron-
zová spona, veľkomoravské hrivny a ďalšie. Práve široké časové
rozpätie pôvodu týchto nálezov - naprieč storočiami - je jedným
z dôkazov existencie cesty. Ich nálezy boli možné v dôsledku
rozšíreného bádania v okolí ďalšieho objavu, banskej šachty,
ktorej „vykopanie“ je dokumentované na tabuli č. 4. Až do mi-
nulého roku nikto netušil, že banská činnosť prebiehala aj pod
Vyšehradom. Asi každý náučný chodník informuje aj o faune a
flóre, pretože poznávanie prírody zaujíma každého. Tak je to aj v
prípade náučného chodníka na Vyšehrad. Nie každý archeolog-
ický výskum je spojený s kopaním. Dokazuje to aj ďalšia tabuľa,
ktorá predstavuje objekty v teréne, nájdené len bystrým okom:
stredoveký (?) val, banské pingy a ryhy, úvozové cesty, „Dolné a
Horné vráta“, zaznačené na historickej mape. Už tesne pod
Vyšehradom sa nachádza najvýznamnejší  archeologický objav
nadregionálneho významu - honosná Bazilika Panny Márie. Tú
netreba zvlášť predstavovať, pretože bola prezentovaná už mno-
hokrát. Zaujímavou je aj tabuľa na mieste „Obrázok“, pomeno-
vaná po tragickej udalosti v dávnej dobe. Akúsi staršiu ženu tam
pridusil batoh s drevom, ktorý niesla na chrbte. Posledná tabuľa
predstavuje Petrášov bunker, ktorý pozná vari každý Pravenčan.
Definitívne ho môžeme zaradiť medzi miestne atrakcie. 

Vybudovanie náučného  chodníka je dielom skutočných patri-
otov z OZ Naša Solka, ktorí sa dokázali spojiť v prospech vybu-
dovania niečoho, čo prináša radosť, poznanie i zážitok.

Spracoval: Jozef Majzlan

Najkrajšie obdobie roka je za dverami, jeho moc priam
cítiť vo vzduchu. Čarovná atmosféra hreje pri srdci a
rozsieva pokoj všade vôkol. Niet nad pocit kráčať tmou,
nenechať sa odbiť zimou, kochať sa výzdobou a iba byť ...

Kúzelný čas nabáda k spomaleniu. Dovoľme preto
rozjímať duši, to jej z času na čas sluší. A odpočinúť telo.
Veď ono iba kúsok toho pokoja by chcelo. Keď sa nefalšo-
vaná radosť srdca dotkne - obklopí nás láska - niet vari
väčšieho šťastia. 

„Postoj, Pravenčan,
pod milovaným Starým hájom.
Postoj a nasaj atmosféru tichú,

napospas iba vlastnému dychu.
Veď najkrajšie sú iba raz v roku.

Svet sa spomalí, vysvieti – to neujde oku.
Keď nadíde večerná hodina,

keď k stolu zasadne celá rodina,
práve vtedy všetko začína.

Nech blysnú sa tieto sviatky
svetielkom radosti, vďaky.

I troškou neškodného humoru,
smiech vraj lieči.

Buďme teda šťastní, všetci.
Stromček sa už ligoce, krásne Vianoce.“

Marianna Šovčíková

Šikovné ručičky našich žien

Mária Jurkovičová

Mária Jurkovičová

Norika Ondrušková



Retro recepty na Vianoce

Do truhlice kuchárskych kníh našich
starých materí načrel Vladino
Pekara a ponúkol nám pár receptov,
ktoré vám možno pripomenú
mladosť, potešia a inšpirujú vás. 
Najstarší recept pochádza z prvej
knihy v slovenskej reči, Ján Babylon,
originál 1894, kópia 1989.

Kapustnica s melenci
Na lyžici masti osmažíme dve pokrájané cibule, veľkú lyžicu
hladkej múky, malú lyžičku mletej červenej papriky a na
kolieska pokrájanú domácu klobásu. Zalejeme studenou
vodou, pridáme kapustovú šťavu a hrsť kyslej kapusty. Do
vriacej polievky trháme melence, zmiešané z hladkej múky
a vody.

Kapustnica s krúpami a hubami
Do vody z kyslej kapusty dáme variť údené mäso a sušené
huby. Osobitne uvaríme krúpy. Keď je mäso mäkké, vy-
berieme ho, polievku zahustíme svetlou zápražkou a
smotanou. Pridáme krúpy, rascu, povaríme, podľa chuti
dosolíme.

Drotárske mykance
1kg zemiakov uvaríme v šupke. Vychladnuté ošúpeme,
postrúhame, pridáme 2 šálky hladkej múky, osolíme a
vymiesime. Po rozvaľkaní nakrájame na pásiky a trháme z
nich kúsky do vriacej vody. Keď vyplávajú, scedíme, omas-
tíme bravčovou alebo husacou masťou, pridáme opraženú
cibuľu na slanine, lečo, prípadne tvaroh. Každému podľa
ľubovôle.

Spracoval: Vladimír Pekara

Mikuláš v Pravenci

Dňa 5. 12. 2024 prišiel do našej obce Mikuláš so svojimi po-
mocníkmi - čertom a anjelom. Detičky už netrpezlivo
čakali, kedy spoločne rozsvietia stromček pred obecným
domom. Popri počúvaní vianočných piesní sa deti mohli
zahriať horúcim
čajom a dospelí
vareným vínkom.
Po rozsvietení
v i a n o č n é h o
stromčeka sa
Mikuláš so svo-
jimi pomocníkmi
presunul do
veľkej sály, kde
rozdával deťom
balíčky. Potešiť ho prišli aj deti zo škôlky, ktoré si pre neho
pripravili básničku a pesničku. Mikuláš vyčaril všetkým
úsmev na tvári a radosť v srdci, keď sa mu každé dieťa
mohlo prísť predstaviť, zaspievať a odniesť si svoj
mikulášsky balíček. Na záver sa deti zabavili pri diskotéke,
ktorú pre nich pripravil DJ Urban Obert a rozlúčiť sa mohli
mikulášskou fotografiou na pamiatku. 
Ďakujeme moderátorke Radke Tarabčíkovej, pánovi staros-
tovi za mikulášske balíčky, Mikulášovi, anjelovi a čertovi, na
ktorých sa tešíme opäť o rok.

Mgr. Barbora Pupáková

Zabíjačky v našej obci

Predvianočný čas bol odjakživa známy aj obdobím
tradičných zabíjačiek, ktoré sa konali u každého gazdu.
Zišla sa celá rodina, aby pripravili z domáceho prasiatka do-
broty nielen na vianočný stôl. Tradícia zabíjačiek sa za-
chovala aj v našej obci. FO v Pravenci ponúkol svoje
špeciality 23. novembra 2024 na futbalovom ihrisku v De-
dine a Tenisový klub v Pravenci na Kolónii pozval
obyvateľov na ochutnávku zabíjačkových špecialít 7. de-
cembra 2024. O vôňu a chute nebola núdza, každý si
mohol vybrať do ľubovôle.

Mgr. Jolana Majzlanová

Vianočný program Lubená

13. decembra 2024 pozvala obec Pravenec všetkých
obyvateľov do malej sály obecného domu na 
,,Vianočný program folklórnej skupiny Lubená“ 
spojený s ochutnávkou vianočnej kapustnice a punču.



Katarínska - hodová zábava Čestné občianstvo

Obecné zastupiteľstvo v Pravenci udelilo Čestné
občianstvo obce Pravenec p. Adele Kardošovej, za jej 
33 ročné pôsobenie na pozícií učiteľky a riaditeľky
materskej školy, z dôvodu jej obzvlášť významných zásluh
o rozvoj a vzdelanie v našej obci.

Turistické okienko

Ahojte, čitatelia Pravenčanky!
Blížia sa najkrajšie sviatky roka, sviatky pokoja a stretnutia
s najbližšími. Aj náš turistický oddiel nechá svojich členov
oddýchnuť si a nabrať nové sily na ďalšie potulky po
našom krásnom Slovensku. Ešte si spolu s vami ale za-
spomínam na jesenné túry. Nebolo ich veľa, počasie nám
neprialo a niektoré sme preložili na budúci rok.
Krásnou farebnou jesennou túrou bol výstup na Veľký
Manín. Príroda nám ukázala všetky svoje pestré šaty,
pozreli sme si jaskyňu a aj symbolický cintorín s tabuľkami,
na ktorých sú mená ľudí, ktorí zahynuli v horách. Sú to
väčšinou horolezci, a toto tiché miesto sa nachádza pod
Veľkým a Malým Manínom.
Druhou turistikou bol výstup na Sitno, najvyšší vrch v Štiav-
nických vrchoch. Na vrchole Sitna nájdete ruiny starého
hradu, z ktorého dymovými signálmi varovali Štiavnicu
pred nájazdami Turkov. Stojí tu aj vyhliadková veža, ktorá,
žiaľ, nebola otvorená, a tak sme skončili o kúsok ďalej, na
chate Andreja Kmeťa. Peknú prechádzku sme ukončili
okolo Počúvadla.
Turistický klub pripravuje aj na budúci rok zaujímavé
výlety po horách a je len na vás, či to prežijete s nami,
alebo si o tom len prečítate v Pravenčanke.
V mene hlavného šéfa turistického klubu vám chcem
popriať pekné a pokojné sviatky!

S pozdravom, TK Pravenec
Lýdia Mendelová

Stolnotenisový klub Pravenec v spolupráci s Obecným
úradom zorganizoval dňa 23. novembra 2024  vo veľkej
sále obecného domu Katarínsku hodovú  zábavu. 
O občerstvenie a zábavu bolo postarané a nechýbala ani
bohatá tombola. Usporiadatelia ďakujú za Vašu účasť.



Zo života MŠ v Pravenci

Lucia Vrábelová
Mgr. Barbora Pupáková

Fúka, fúka vetríček,
striasa lístie z vetvičiek.

Žlté, hnedé, červené,
Všetky farby jesene.

Dňa 11. októbra navštívili škôlku príslušníci polície z Ob-
vodného oddelenia PZ v Nitrianskom Pravne. Deti netrpez-
livo čakali na futbalovom ihrisku, kedy príde policajné auto.
Policajti deťom predviedli služobnú techniku, mohli si
vyskúšať policajnú vestu či dreger a odpovedali deťom na
ich zvedavé otázky. Najviac sa im páčilo, keď si sadli do poli-
cajného auta a spolu  s pani policatkou mohli púšťať ma-
jáky.

21. októbra pri príležitosti Medzinárodného dňa pôvod-
ných odrôd jabĺk, si deti rôznymi aktivitami v triede
pripomenuli, aké zdravé a chutné je toto ovocie.

Od roku 2015 patrí 4. november každoročne Dňu mater-
ských škôl. Pripomína význam materských škôl pri výchove
a vzdelávaní deti predškolského veku. Aj naši škôlkari si
pripomenuli význam tohto dňa rôznymi výtvarnými a hu-
dobnými aktivitami, aby si priblížili, aké dôležité je chodiť
do materskej školy. Deti sa spojili aj online s materskou
školou Nitrianske Pravno a spoločne sa porozprávali a poz-
dravili kamarátov. 

Zdravotný program ”Evička nám ochorela”
6. novembra 2024 nás prišla do škôlky pani Mgr. Renáta
Lukáčiová zo Slovenského Červeného kríža. Deťom
porozprávala o zdravom životnom štýle a o tom, čo všetko
musíme robiť pre svoje zdravie za pomoci obrázkov na in-
teraktívnej tabuli. Najviac sa našim detičkám páčili ukážky
prvej pomoci pri poranení, kedy si sami vyskúšali byť
zdravotníkmi. 

Svetielkový sprievod
V poobedňajších hodinách 11. novembra si deti vyfarbo-
vali omaľovánky o Svätom Martinovi. Neskôr sa k nim pri-
dala pani Henželová – stará mama jedného z detičiek a
prečítala deťom príbeh o sv. Martinovi. Deti sa dozvedeli,
že jazdil na bielom koni, bol láskavý a pomáhal všetkým,
ktorí to potrebovali. Šíril svetlo a nádej do sveta. Na znak
dobra a lásky boli deti na konci aktivity obdarované
perníkovým srdiečkom. Po príbehu sme sa všetci obliekli a
vyšli pred budovou škôlky, kde už  čakali rodičia. Pomaličky
sa zotmelo a sprievod prechádzal po obci so svetielkami,
ktoré pripomínali, že každý môže byť svetlom niekoho
iného. Sprievod skončil v areáli MŠ, kde na deti čakal teplý
čaj a dobroty, ktoré prichystali rodičia. 

Spracovala: Klaudia Majzlanová
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Gebrlínová Brigita 83 r. Pravenec 325
Juhásová Eleonóra 70 r. Pravenec 360
Pročka Ján 80r. Pravenec 73
Ziaťková Marta 84r. Pravenec 364

Naši futbalisti odohrali nasledovné  zápasy:

VII. liga muži 
28.9. Skačany - Pravenec 4:1
5.10. Pravenec - Opatovce nad Nitrou 0:6

12.10. Žabokreky nad Nitrou - Pravenec 1:0
19.10. Pravenec - Ráztočno 1:4
26.10. Bystričany - Pravenec 3:1

2.11. Pravenec - Šimonovany 1:4
9.11. Bošany - Pravenec 4:0 

V celkovej tabuľke na 16. mieste s 3  bodmi.

IV. liga - U19 - Starší dorast
9.10. Pravenec - Handlová 4:4
6.10. Pravenec - Nitrianske Pravno 0:6

19.10. Pravenec - Dolné Vestenice 0:0
27.10. Diviacka Nová Ves - Pravenec 4:1

3.11. Nedožery Brezany - Pravenec 2:3
10.11. Nitrianske Pravno - Pravenec 1:0

V celkovej tabuľke na 8. mieste s 8 bodmi.

IV. liga - U13 - Mladší žiaci
1.10. Bystričany - Pravenec 17:0
5.10. Pravenec - Rudniaska Lehota 4:2

12.10. Šimonovany - Pravenec 4:3
27.10. Pravenec - Nitrianske Rudno 0:3

V celkovej tabuľke na 10. mieste s 1 bodom.

Všetkým našim futbalistom  prajeme veľa síl a výborné
športové výsledky.

Zdroj: 
http://www.oblfzprievidza.sk/,

https://sportnet.sme.sk/futbalnet
Spracoval: Mgr. Roman Mik

Nikdy nestratíš niekoho, koho nosíš vo svojom srdci.
Možno stratíš jeho prítomnosť, hlas, jeho vôňu. 

Ale to, čo si sa od neho naučil, 
čo zanechal v tvojom srdci, to nestratíš nikdy.

Futbalové okienko Pasťo pizza Pravenec

Pasťo pizza v Pravenci v Dedine vám okrem rôznych
druhov pizze najnovšie ponúka aj grilované kuriatko a
možnosť objednania posedenia pri rôznych príležitostiach
s kapacitou max. 35 osôb.

Jolana Majzlanová

BerTo! - dajme veciam nový život

Pokiaľ máte obuv a oblečenie, ktoré už nepotrebujete,
využite zber použitého ošatenia a potešte tým niekoho
iného. Odovzdajte v Nitrianskom Pravne v Berto! /bývalá
Zornica/ v čase:

Pondelok 13,30 hod. - 16,00 hod.
Štvrtok      15,00 hod. - 17,00 hod.


